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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和元年11月」 

 

令和元年１１月１８日（月）午前１０時００分豊明市教育委員会１１月定例会は、豊明市役所東

館３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 長 山 加 代 子 

 委        員   ： 青 木 睦 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 長 山 加 代 子 

 委        員   ： 青 木 睦 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  坂 井 朋 弘 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 濵 島 早 代 江 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）北 川 宜 志、事務局（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）教育委員会補正予算（案）について 

 （２）令和２年度小中学校入学式等儀式の実施日について 

（３）給食費の改正について 

報告 

（１）二村台小学校開校に向けた検討状況について 

 （２）豊明市小中学校作品展について 

 （３）愛知万博メモリアル第１４回愛知県市町村対抗駅伝大会について 

 （４）教育委員会後援申請について 

 

開 会 宣 言 午前１０時００分、１１月定例教育委員会の開催を宣言。 
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会議録承認 １０月定例会（１０月１１日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは私の方から、報告事項を申し上げます。まずは、委員の皆様には、先月に引き続

いての学校訪問、大変ありがとうございます。今回の訪問で、学校現場では新学習指導要領の対

応の準備をしながら、教員の多忙化を解消していくという課題に加え、児童生徒の学力向上、通

いたくなる学校の構築など、様々な事柄について取り組んでいることがよく分かりました。委員

の皆さんにおかれましても、同様の感想をお持ちだと思います。できるだけ多くの情報を今回の

学校訪問で吸収し、今後の教育行政に活かしていきたいと思います。残り１日となりましたが、

引き続きよろしくお願いします。 

まずは、陳情関係の報告からしていきたいと思います。１０月２８日に市長、教育部長ととも

に文部科学省を訪問し、二村台小学校の開校にかかる工事費への支援、市内各小中学校の特別教

室等へのエアコン設置の支援、小学校トイレの洋式化への支援についてお願いに行って参りまし

た。毎年この時期に国の補正予算が見込まれており、国に事前にお願いし、理解を図っておくこ

とを目的に実施しました。 

１０月３１日には、学校支援室長とともに愛知県教育委員会の教育長を訪ね、二村台小学校開

校に向けた準備のための加配教員の配置、事務職員の増員、また、増え続ける外国籍児童生徒へ

の日本語指導にかかる経費の補助、さらに新学習指導要領に基づくプログラミング教育関係の機

器の整備への補助についてお願いして参りました。二村台小学校開校の準備のため、双峰小学校、

唐竹小学校では、開校後のカリキュラムのあり方や校内行事、教室レイアウト、ＰＴＡ組織など

準備を行っております。そのことにより教員や事務職員の負担が増しているため、円滑な開校に

向け支援をお願いしたところであります。また、プログラミング教育用のタブレットの導入や外

国籍児童への日本語指導にかかる経費についても相当な経費を要するため、支援をお願いして参

りました。 

次に、会議の報告をいたします。１０月１８日に学校給食センター運営委員会が開催され、出

席して参りました。本日の議案にも出ておりますが、材料費の値上がりが続く給食について、質

を確保しながら、上昇し続ける材料費への対応が協議されました。協議の結果、質の確保を重要

視し、小中学校それぞれ１食あたり１０円値上げをすべきとの判断がなされました。これにつき

ましては、後ほどご審議のほどよろしくお願いします。 

次に、イベントなどの報告に移ります。１０月１９日、２０日の２日間にわたり、文化会館ギ

ャラリーにおいて、小中学校児童・生徒作品展が開催されました。委員の皆さんもご覧になった

と思いますが、それぞれの作品に子どもらしさや工夫の跡が見られました。この作品展は、今後

は各学校で展示を行うこととしましたので、全体としての展示会は今回で最後となりました。 

次に、同じく１０月２０日にターゲット・バードゴルフ競技の県大会が開催されましたので、

開会式に出席して参りました。 

次に、１０月２３日に愛日地方教育事務協議会があり、委員とともに出席して参りました。 

１０月２４日には、愛知地区の教育長連絡会が本市で開催され、新学習指導要領に則ったプロ

グラミング教育にかかるタブレットなど、ＩＣＴ機器の導入予定や英語の教科化への教師の対応

方法などの情報交換をいたしました。 

１１月に入り、２日、３日に秋の芸能祭が開催され、文化協会の歌謡祭、芸能発表会に出席し

て参りました。 

８日には、愛知教育大学附属特別支援学校の公開授業がございましたので、参観いたしました。

指導されていた先生方の熱意や子どもたちへの寄り添いに感銘を受けました。また、施設の充実

も感じられ、子どもの状態にあった施設の重要性を改めて感じさせられました。 

１２日には、約４００名の関係者を文化会館に集めて愛日地区ＰＴＡ指導者研修会が開催され、

開会行事、研究発表および講演会を聞いて参りました。 
１３日には、長久手南中学校の研究発表があり参観いたしました。「自分の考えに自信を持ち、

学びをつなごうとする生徒の育成」をテーマに研究が進められ、授業を通じてできたこと、分か

ったことを確認し、生徒に自信を持たせることを主眼に授業改革に取り組まれたとのことでした。 
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最後になりますが、１４日のさわやかデーには委員の皆さんも参加いただきました。声かけ後

の子どもたちの元気な返事に、こちらも元気をもらえた気持ちになりました。私からの報告は以

上です。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

  

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」ご説明をお願

いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 三崎小学校のエアコン備品購入費について、何台導入されるのでしょうか。 

 

生涯学習課長 ４台になります。通常の教室より若干大きい教室での利用を予定しております。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（１）「教育委員会補正予算

（案）について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたしま

す。 

続きまして議案（２）「令和２年度小中学校入学式等儀式の実施日について」ご説明をお願いし

ます。 

 

学校支援室長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 儀式の日程が工事の関係で変更になるかもしれないというのは、学校を休業しないと出来な

い工事があるのでしょうか。 

 

学校教育課長 教室の工事を行うため、子どもがいない夏休みに工事を終了しなくてはいけません。

そのため８月３１日まで夏休みにしたいのですが、双峰小学校と唐竹小学校の２学期始業式を８

月３１日にすると、夏休みが減ってしまいます。そのため現在、日程調整を行っております。 

 

教育長 １学期終業式を７月２０日（月）から７月１７日（金）に変更しますと、土日も夏休み期

間に入るため、３日間工事ができます。変更したときの影響を考え、日程が決定しましたら皆様

に承認していただき、愛日地方教育事務協議会にも報告する予定です。その他にご質問等よろし

いでしょうか。（なし）では、議案（２）「令和２年度小中学校入学式等儀式の実施日について」

承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。 

続きまして議案（３）「給食費の改正について」ご説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 平成２９年度に１５円値上げをしております。学校給食センター運営委員会でも給食の質

を確保しなくてはいけない、デザートを減らすのは可哀そうなど様々な意見が出ましたが、１０

円の値上げであれば保護者にお願いしてはどうかということになりました。『値上後の隣接市との

状況』の表から、豊明市より給食費が高い市町が多いので、１０円を値上げして、質の確保を図

ったほうがよいかと思います。今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 
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委員 『給食費の状況』で７月までの金額が出ていますが、４月から消費税増税が見込まれて、４

月の段階から値上げした金額で示されているのでしょうか。 

 

学校教育課長 食材は消費税１０パーセントではありませんが、物流コストなど含めて考えると、

その分が食材の値上げにつながっていると考えております。すでに消費税を見越した金額が、４

月の段階で上がっているのではないかと考えております。 

 

教育長 災害で農作物の被害があるので、今後も値上がるのではないかと思われます。今年の予算

内で行おうと給食センターも苦労しております。また給食の質をあまり落とさず、豊明市は地元

の食材を使うなど工夫されてこの値段になっております。 

 

委員 一人で年間何食食べるのでしょうか。 

 

教育長 約２００食になります。予算的には、賄材料費が２億９千万円、給食費が２億６千万円、

公費が１割負担しておりますが、このペースでいくと賄材料費が２億９千万円を超えるため、公

費負担が１割以上になる可能性があります。 

 

委員 消費税値上げ後の１０月の賄材料費を出すのは、難しいのでしょうか。 

 

学校教育課長 現在、集計中です。  

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（３）「給食費の改正につい

て」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。議案は以

上となりますので、報告に移ります。報告（１）「二村台小学校開校に向けた検討状況について」

ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 ホームページで新設校開設準備委員会だよりを拝見させていただくと、第３回目まではポル

トガル語、英語、タガログ語、中国語の通訳があり、第４回目からはベトナム語が追加されてお

り、外国籍の方もホームページの内容を理解しやすいと思います。私も通学路を実際に歩いてみ

て、距離的に問題ない範囲内でしたので、保護者の方々に納得していただけるのではないかと思

います。「通学路の必要な場所に可能な安全対策を行うように市に依頼します。」と記載がありま

すが、今の段階でどのような案があるのでしょうか。 

 

学校教育課長 安全対策については、土木課や警察と協議しながら、ＰＴＡの皆さんなどにお聞き

した意見を参考に交差点付近の道路を赤色で標示したり、グリーンベルトを設置したり、警察に

歩行者用の信号を要望したりして対応していきたいと考えております。 

 

委員 「必要な場所に可能な安全対策を行うように豊明市教育委員会に依頼しました。」と記載があ

りますが、依頼内容は先ほど仰った内容と同じでよろしいでしょうか。 

 

学校教育課長 この書類は、豊明市二村台地区新設校開設準備委員会が出したものなので、新設校

開設準備委員会から教育委員会に依頼をし、教育委員会から土木課や警察などに依頼をかけるこ

とになります。 
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委員 グリーンベルトを設置するのは、具体的に唐竹小学校から双峰小学校に行くルートについて

でしょうか。通学路を見ますと、唐竹小学校に向かっていくルートは、今までの通学路と同じか

と思いますが、唐竹小学校から双峰小学校へ行くルートに、危険な場所があるのでしょうか。 

 

学校教育課長 そのような所もありますが、唐竹小学校へ向かう通学路も、現在使用している通学

路から変更するルートもあります。通学路で必要と思われる場所にグリーンベルトを作る予定で

す。 

 

教育長 「学区を変えないですか。」とよく聞かれますが、基本方針では、学区を変えずに行うこと

になっておりますので、そのように説明していこうと思います。 

 

委員 学区を変えて人数が変わると、学級数が変わってしまうと思います。実現するためには、学

区を変えられないと思います。 

 

教育長 どの学区も境界のあたりは、学区より近い学校が他にありまして、なかなか学区をきれい

に分けられません。クラス編成、通学分団、ＰＴＡや子ども会など今までの学区でお付き合いし

ていたのが、学区が変わることで変わってしまうと、組織自体変えなくてはいけません。また今

回の統合で、数人だけ三崎小学校に行くことになった場合、子どもの心境も心配になりますし、

みんなで新しい学校に行きましょうと決めたので、それを統一していきたいと思います。 

その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）続きまして、報告（２）「豊明市小中学校作品

展について」ご説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）愛知県教育委員会から資金を

もらって、沓掛小学校が造形の部で、段ボールの作品を出していました。  

 

学校支援室長 キャリア教育の一環で、愛知県教育委員会から特色ある事業を行わないかと提案さ

れ、段ボールアートの方をお招きして行いました。沓掛小学校の段ボールアートが、市の作品展

の作品点数増加に関係しているのかもしれません。 

 

委員 次年度から各学校で作品展を行うということで、どのくらいの規模で行うのでしょうか。ま

た、展示をするのが大変だという話がでていますが、学校で行うと負担が軽減されるのでしょう

か。 

 

学校支援室長 どのくらいの規模で行えるかは、分かりません。また、搬入と搬出の負担が減ると

思います。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）続きまして、報告（３）「愛知万博メモリ

アル第１４回愛知県市町村対抗駅伝大会について」ご説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）１２時３５分に競技がスター

トしますので、何時位に会場に行くと選手に会って応援できるのでしょうか。 

 

生涯学習課長 スタートとフィニッシュの位置は、大芝生広場になりますので、そこに来ていただ

くと、選手に会えるのではないかと思います。また、走る場所によっては、多目的広場からスタ
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ートする選手もいます。選手全員がそろうのは、スタートする２時間前あるいはフィニッシュ後

で、場所は大芝生広場になります。 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）続きまして、報告（４）「教育委員会後援

申請について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となります

ので、その他に移ります。次回の教育委員会の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （１２月１８日（水）午後３時３０分から１２月定例教育委員会を、１月１７日

（金）午後２時００分から１月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 他にございますか。（なし） 

 

教育長 閉会宣言 午前１１時０８分、１１月定例教育委員会の閉会を宣言。 


